



ড্যাগারগ

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৬৫ তম বছর

www.jagarandaily.com



JAGARAN ■ 15 August 2019 ■ আগরতলা, ১৫ আগস্ট, ২০১৯ ইং ■ ২৯ শ্রাবণ ১৪২৬ বঙ্গাব্দ, বৃহস্পতিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder: J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

নাবালিকা ধর্ষিতা, অভিযুক্ত প্রতিবেশী বৃদ্ধকে গণধোলাই তীব্র উত্তেজনা বিশালগড়ে

নিজস্ব প্রতিনিধি, চট্টগ্রাম, ১৪ আগস্ট। বিশালগড় থানার পশ্চিম লক্ষ্মীবিল এলাকায় এক সন্ত্রাসবহুল ধর্ষিতা বৃদ্ধের পালকি চালানোর শিকার হই দশ বছরের নাবালিকা। বৃথবার সন্ত্রাস প্রতিবেশী রিক্সা চালক নারায়ণ সাহার বাড়িতে টিউ দেখার জন্য নাবালিকা মেয়েটি যায়।

সূত্রের খবর তবে বাড়িতে তখন আর কেউ ছিল না। সেই একাকিত্বের সুযোগে মেয়েটিকে ধর্ষণ করে বলে অভিযোগ। পরে নাবালিকা মেয়েটি বাড়িতে এসে অভিভাবকদের কাছে সব কিছু খুলে বলে। তখনই এলাকায় উত্তেজনা শুরু হয়ে যায়। খবর পেয়ে এলাকার জনগণ ছুটে এসে অভিযুক্ত রিক্সা চালককে গণধোলাই দেয়। পুলিশ খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছানোর পূর্বেই রক্তাক্ত করে ফেলে ওই রিক্সা চালককে। তখন পুলিশের চেষ্টায় কোনক্রমেই ঘটনাস্থল থেকে প্রাণে বিচলিত বিশালগড় মহকুমা হাসপাতালে

অক্সিজেনের অভাবে শিশুর মৃত্যু, গোমতী জেলা হাসপাতালে ধুমুকার কাণ্ড

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৪ আগস্ট। বৃথবার দেড় বছরের একটি শিশু কন্যার মৃত্যু কে দিয়ে গোমতী জেলা হাসপাতালে ধুমুকার কাণ্ড। হাসপাতালের ইমার্জেন্সি রুমে মৃত শিশুর পরিজনরা উত্তেজনা পরিবেশ তৈরি করে। মৃত শিশুর নাম অস্মিতা দেবনাথ (১৪ মাস)। পিতা বিপদ দেবনাথ, বাউ কাঁকড়াবন থানার গর্জনমুড়া বাজার সংলগ্ন এলাকায়।

ঘটনার বিবরণে শিশুর পরিজন ও গোমতী জেলা হাসপাতালের সুপার দেবশ্রী দেবর্মা বলেন যে, বৃথবার সকাল অননন্দিক সাড়ে সাতটা নাগাদ অস্মিতা কে গোমতী জেলা হাসপাতালে নিয়ে যায় চিকিৎসার জন্য। সন্ধ্যার পরে অস্মিতা হই অস্মিতা। কর্তব্যরত চিকিৎসক অস্মিতা প্রাথমিক চিকিৎসা করা পর উন্নত চিকিৎসা জন্য আগরতলা রেফারেল হাসপাতালে পাঠায়।

অস্মিতা না থাকায় প্রাইভেট গাড়িতে অক্সিজেন সিলিন্ডার দিয়ে পাঠানো হয় আগরতলা। অভিযোগ আগরতলা জি বি তে নেওয়ার পর জিবি কোনো এক চিকিৎসক রোগীর পরিজন কে জানায় অক্সিজেন সিলিন্ডার সুইচ বন্ধ ছিল। তাই অস্মিতা নাকে মুখে রক্তপাত ঘটে এবং মৃত্যু হয়। জিবি

জেইই ও নিট পরীক্ষার প্রস্তুতির জন্য রাজ্যের প্রার্থীদের পুণে পাঠানোর উদ্যোগ সরকারের

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। জেইই-মেইন এবং নিট পরীক্ষার সফলতা অর্জনে রাজ্যের ছাত্র-ছাত্রীদের বিশেষ প্রশিক্ষণের জন্য পুণেস্থিত দক্ষনা ফাউন্ডেশনের সাথে মৌ স্বাক্ষর করেছে রাজ্য সরকার।

এ বিষয়ে শিক্ষামন্ত্রী রতন লাল নাথ জানিয়েছেন, রাজ্যের ছাত্র ছাত্রীদের সর্বভারতীয় জয়েন্ট এন্ট্রান্স পরীক্ষা এবং নিট পরীক্ষায় সাফল্য অর্জনের বিশেষ কোর্সিং এর জন্য একটি এনজিওর সাথে চুক্তি করেছে রাজ্য সরকার। পুণেস্থিত দক্ষনা ইন্ডিয়া এডুকেশন ট্রাস্ট ফান্ড এনজিও রাজ্যের ছাত্র-ছাত্রীদের বিনামূল্যে কোর্সিং দেবে। তিনি জানান, দ্বাদশ উত্তীর্ণ হওয়ার পর ছাত্র-ছাত্রীরা এই কোর্সিং এর জন্য আবেদন জানাতে পারবেন। এক্ষেত্রে ওই এনজিও রাজ্যের ছাত্র ছাত্রীদের পরীক্ষার মাধ্যমে বাছাই করবে।

মহিলা কলেজে ২টি বিষয়ে পিজি কোর্স চালুর উদ্যোগ

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। মহিলা কলেজে ২টি বিষয়ে পিজি কোর্স চালু করার চিন্তা ভাবনা করছে রাজ্য সরকার। এমএ বাংলা এবং এমএ ইংরেজি ওই কলেজে চালু করতে চাইছে রাজ্য সরকার।

শিক্ষামন্ত্রী জানিয়েছেন, খুব শীঘ্রই এ বিষয়ে কেন্দ্রীয় বিশ্ব বিদ্যালয়ের কাছে অনুমোদনের জন্য প্রস্তাব পাঠানো হবে। জানা গেছে, এ ধরনের পিজি কোর্স রাজ্যের তিনটি কলেজে চালু করার পরিকল্পনা রয়েছে রাজ্য সরকারের।

৬ এর পাতায় দেখুন

স্বদলীয় গোষ্ঠী সংঘর্ষে উত্তপ্ত বাগমা রক্তাক্ত জেলা পরিষদের জয়ী প্রার্থী

নিজস্ব প্রতিনিধি, উদয়পুর, ১৪ আগস্ট। স্বদলীয় গোষ্ঠী বিবাদের জেরে তীব্র উত্তেজনা বিরাজ করছে গোমতী জেলার আর কে পুর থানার অধীন বাঘমা এলাকা। সংঘর্ষে এক ব্যক্তি মারাত্মকভাবে আহত হয়েছেন। আহত ব্যক্তি বিজেপির গোমতী জেলা পরিষদের নির্বাচিত জনপ্রতিনিধি। তাঁর নাম টিটন পাল। এদিকে, হামলা ও মারধরের ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে গোটা বাগমা এলাকায় উত্তেজনা বিরাজ করছে। মোতায়েন করা হয়েছে বিশাল সংখ্যায় নিরাপত্তা বাহিনী।

চিৎকার চেচামেচি শুরু হয়ে যায়। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পৌঁছে আর কে পুর থানার পুলিশ। কোনরকমে রক্তাক্ত টিটন পালকে উদ্ধার করে আগরতলায় জি বি হাসপাতালে পাঠানোর ব্যবস্থা করেছে।

জানা গিয়েছে, এদিন যারা এই হামলা চালিয়েছে তারা কটর আরএসএস। আরএসএসের কটর সদস্যরা কেইমই বা শাসক দলেরই নির্বাচিত জনপ্রতিনিধির উ পর হামলা চালাল, সেই বিষয়ে এলাকায় তীব্র গুঞ্জন চলছে। স্বদলীয় নেতা কর্মীদের মধ্যে সংঘর্ষের ঘটনায় রীতিমতো উত্তেজনার সৃষ্টি হয়েছে। পুলিশ পরিস্থিত নিয়ন্ত্রণে আনার জন্য ব্যাপক সংখ্যায় টিএসআর জওয়ান

স্বাধীনতা দিবসের প্রাক্কালে বন্দুক উদ্ধার দামছড়ায়

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। স্বাধীনতা দিবসের প্রাক-মুহুর্তে একটি বন্দুক উদ্ধারের ঘটনায় চমকলয়ের সৃষ্টি হয়েছে উত্তর ত্রিপুরা জেলায়। বন্দুকটি দেশি বলে জানা গেছে।

সন্দেহভাজন বাংলাদেশী যুবক গ্রেপ্তার কৈলাসহরে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। গত এক সপ্তাহ থেকে উনাকোটি জেলার কৈলাসহর মহকুমায় আরক্ষ দপ্তরের কাছে গোপন খবর ছিল যে, কৈলাসহরের শহর এলাকায় ভিনদেশি অর্থাৎ সন্দেহজনক এক বাংলাদেশী যুবক লুকিয়ে রয়েছে। এই খবরের ভিত্তিতে কৈলাসহর এক বাংলাদেশী যুবক লুকিয়ে রয়েছে। এই খবরের ভিত্তিতে কৈলাসহর থানার ওসি দেবাশিষ সাহার নেতৃত্বে পুলিশ বাহিনী তম তম করে খোঁজছিল এই যুবকটিকে।

অবেশেষে ওসি দেবাশিষ সাহা ভিনদেশি সন্দেহজনক এই যুবকটির সন্ধান পায় এবং হাতেনাতে ধরে ফেলে শহরের কাচেরঘাট এলাকায় প্রবীর দাশের বাড়ি থেকে। ওসি দেবাশিষ সাহা জানান ধৃত যুবকটির নাম সাদিক মোঃ জাভেদ (সেদিক এমডি জাবেদ)। সাদিকের বাবার নাম কুতুব উদ্দিন এবং মায়ের নাম রোশানা বেগম। সাদিকের বাড়ি বাগমতী জেলার টুলাটিকর উইনইননের সাকফানা থানার অন্তর্গত উটর বালুচর গ্রামে। সাদিকের পাসপোর্টের নম্বর হলে বিএফ০০৫৯০৯৯ পাসপোর্ট ইস্যু হয়েছিল ০৫-০৪-২০১৫ এবং পাসপোর্ট এক্সপাইয়ার তারিখ ০৪-০৪-২০২০। ওসি দেবাশিষ সাহা আরোও জানান যে, সাদিক গত সাততারা জুন (১৭ জুন) জানান শিলাং-রে ডাউকি বর্ডার হয়ে পাসপোর্ট এন্টি করে বৈধভাবে ভারতে প্রবেশ করেছিল।

চাকরির নিশ্চয়তার দাবিতে ১০৩২৩ শিক্ষকদের মিছিল আগরতলার রাজপথে

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। শহর কাঁপিয়ে আজ মিছিল করলেন চাকরিচ্যুত শিক্ষকরা। তাঁদের পরিবারের সদস্যরাও ওই মিছিলে অংশ নিয়েছেন। মূলত, শিক্ষকতার চাকরি বহাল এবং অন্যান্য সুযোগ-সুবিধা প্রাপ্তির উদ্দেশ্যেই ত্রিপুরার মুখ্যমন্ত্রীকে গণ-ডেপুটেশন দেওয়ার মিছিল করেন তারা।

চলারটা নাগাদ ওই রাস্তায় যান চলাচল স্বাভাবিক হয়। উচ্চ আদালতের রয়েছে ত্রিপুরায় ২০২০ সালের ৩১ মার্চ আ্যডহক

মুখ্যমন্ত্রীর বাসভবনে রাখি বন্ধন উৎসব

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। গত বছরের মতো এ-বছরও আগরতলার শিশুবিহার এলাকায় অবস্থিত মুখ্যমন্ত্রীর সরকারি বাসভবনে রাখি বন্ধন উৎসবের আয়োজন করা হয়।

গণ-ডেপুটেশন দেওয়ার জন্য মিছিল সংগঠিত করেন। ১০৩২৩ শিক্ষক সংগঠনের সভাপতি বিমল সাহা বলেন, আগামী বছর ৩১ মার্চ আদালতের রায় অনুযায়ী তাঁদের চাকরির মেয়াদ সমাপ্ত হয়ে যাবে। ফলে, তখন তাঁরা পরিবার প্রতিপালন কীভাবে সেই চিন্তায় তাঁদের রাতের ঘুম ভেঙে গিয়েছে। তাঁর কথায়, ত্রিপুরায় সরকার পরিবর্তনে চাকরিচ্যুত ১০৩২৩ শিক্ষকের বিরতি অবধান রয়েছে। তা এখন অস্বীকার করার সুযোগ নেই।

দক্ষতা বিকাশে বস্ত্রমন্ত্রকের সাথে ত্রিপুরা সহ পূর্বোত্তরের ছয়টি রাজ্যের সমঝোতা স্বাক্ষর

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ১৪ আগস্ট। বস্ত্রশিল্পকে শক্তিশালী করার লক্ষ্যে সামর্থ যোজনার অন্তর্গত ১৬টি রাজ্যের সাথে কেন্দ্রীয় বস্ত্রমন্ত্রকের সমঝোতা হয়েছে। ত্রিপুরা-সহ পূর্বোত্তরের ৬টি রাজ্য ওই সমঝোতা পত্র স্বাক্ষর করেছে। এর মাধ্যমে ত্রিপুরার ৩,৫৪০ জনের দক্ষতার বিকাশ করা হবে।

সুবিধাভোগীকে টেক্সটাইল সম্পর্কিত বিভিন্ন কর্মকাণ্ডে কর্মসংস্থান দেওয়া হবে। এদিন ত্রিপুরা-সহ অরুণাচল প্রদেশ, অসম, মণিপুর, মিজোরাম, মেঘালয়, কেবাল, তামিলনাড়ু, তেলঙ্গানা, উত্তর প্রদেশ, অন্ধ্রপ্রদেশ, মধ্যপ্রদেশ, কর্ণাটক, হরিয়ানা, ঝাড়খণ্ড এবং উত্তরাখণ্ড কেন্দ্রীয় বস্ত্রমন্ত্রকের সাথে সামর্থ

প্রদেশে ১,০৫০ জন, মিজোরামে ৬,৯৪০ জন, অসমে ৬৭,০৬৫ জন, মণিপুরে ২৫,০০০ জন এবং মেঘালয়ে ৭,২০০ জনের দক্ষতা বৃদ্ধি করা হবে। কেন্দ্রীয় বস্ত্রমন্ত্রক এক বিবৃতিতে জানিয়েছে, প্রশিক্ষণ

প্রোগ্রামে আর্থার ডিক্কে বায়োমেট্রিক উপস্থিতি সিস্টেম (এইবিএসএস), সিসিটিভি রেকর্ডিং, ডেভিলোপমেন্ট কল সেন্টার, মোবাইল অ্যাপ ডিক্কে পরিচালন তথ্য পদ্ধতি এবং অন-লাইন পর্যবেক্ষণের মতো উন্নত প্রযুক্তি ডিক্কে বৈশিষ্ট্য যুক্ত থাকবে। কেন্দ্রীয় বস্ত্র এবং মহিলা ও শিশু উন্নয়নমন্ত্রী স্মৃতিজুবিন ইরানি

বলেছেন, রাজ্য সরকারগুলির সাথে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে। তাতে স্পষ্ট, রাজ্যভিত্তিক সংস্থাগুলিকে সম্পূর্ণ সহায়তা প্রদানের মাধ্যমে দেশের উন্নয়নকে সুনিশ্চিত করা হবে। স্মৃতিজুবিন ইরানি আরও বলেছেন, তামিলনাড়ু ও ঝাড়খণ্ডের মতো কয়েকটি রাজ্যের যে লক্ষ্য নির্ধারণ করা হয়েছে সেগুলি ওই রাজ্যের বস্ত্র শিল্পে দক্ষ শ্রমিকের চাহিদার তুলনায় অনেক কম। তাই কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ওই রাজ্যগুলিকে তাদের লক্ষ্য ফিরে যাওয়ার আহ্বান জানিয়েছেন। তাঁর কথায়, শিল্পের দ্বারা নিযুক্ত নন এমন ব্যক্তিরা মুদ্রা প্রকল্পের আওতায় আর্থিক দিক দিয়ে অতিরিক্ত সুবিধা পেতে পারেন তা নিশ্চিত করার জন্য মন্ত্রালয় চেষ্টা করবে। তিনি বলেন, ৪ লাফেরও বেশি





দ্বীপরাষ্ট্রের ঘূর্ণিঝড়ে কিউয়ি তরি'র কাণ্ডারি টেলর

গল: দেওয়াল লিখনটা আগে থেকেই পড়তে পেরেছিল নিউজিল্যান্ড দল। তাই আগে থেকেই মানসিকভাবে প্রস্তুত ছিল কিউয়িরা। শুধু মানসিকভাবেই নয়, সম্ভাব্য পরিস্থিতির মোকাবিলা করার জন্য যথেষ্ট যত্ন নেওয়া হয়েছিল।



দেখে কিউয়িরা তিন জন বিশেষজ্ঞ স্পিনার নিয়ে মাঠে নামার সিদ্ধান্ত নিয়েছিল। সিংহলি স্পিনারদের অত্যাচার সহ্য করে বৃষ্টি বিদ্যুত প্রথম দিনে আঘাত চোয়ালচাপা লড়াইয়ের লক্ষ্য দেখাল কিউয়িরা। গত বছর ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে স্পিন আক্রমণে ভর করে সিরিজ জয়ের পরিকল্পনা করেছিল শ্রীলঙ্কা।

রান করে সাজঘরে ফেরেন শ্রীলঙ্কা সফরের শুরুটা ভালো হয়নি নিউজিল্যান্ড অধিনায়ক কেন উইলিয়ামসনের। প্রথম ইনিংসে খাতা খুলতে পারেননি কিউয়ি দলনায়ক। ৭১ রানে ৩ উইকেট হারানোর পর নিউজিল্যান্ড ইনিংসের হাল ধরেন রস টেলর ও হেনরি নিকোলস জুটি দু'জনে মিলে ১০৮ রান যোগ করে প্রাথমিক বিপর্যয় রোধ করেন। শেষে নিকোলস ব্যক্তিগত ৪২ রান করে ক্রিজ ছাড়েন ক্রিজে বেশিক্ষণ স্থায়ী হতে পারেননি উইকেটকিপার বিজে ওয়াটলিং।

ফিরে দেখা: স্বাধীনতা দিবসের আগের দিনেই প্রথম সেঞ্চুরি করেছিলেন শচীন, স্মরণে ক্রিকেট বিশ্ব

টিক স্বাধীনতা দিবসের আগের দিন। ১৪ই আগস্ট বিশ্বক্রিকেটে কতটা তাতপর্যপূর্ণ। অন্য কোনও দেশের ক্রিকেট সমর্থকরা মনে রাখুক কিংবা ভুলে যান, তবে ভারতীয়দের হৃদয়ের কাছাকাছি থাকবে এই বিশেষ দিন। আসলে এই দিনেই শচীন রমেশ তেজুলকর নামের এক টিনএজার স্বহিমায় আত্মপ্রকাশ করেছিলেন বিশ্ব ক্রিকেটে। জানান দিয়েছিলেন তাঁর আগমনের। আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে অভিষেক ঘটেছিল। তবে লিটল তেজুলার ব্যাটে প্রথম শতরান টিক ১৪ই আগস্ট। ইংল্যান্ডের বিরুদ্ধে টেস্টে ১৯৯০ সালে টিক এই দিনেই শতরান করেছিলেন তিনি। গুড ট্র্যাফোর্ড দেখেছিলেন নতুন তারার জন্ম তাই টিক এই দিনেই শচীনের প্রথম আন্তর্জাতিক শতরানকে সম্মান জানাতে আইসিসি ও বিসিসিআই-এর তরফে টুইট করা হল। চলতি বছরের শুরুতে দিল্লীতে আইসিসি-র হল অফ ফেমে-এ শচীনকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছিল।



বিশ্বক্রিকেটের ঈশ্বর বলা হয় তাঁকে। প্রায় আড়াই দশকের ক্রিকেট কেরিয়ারে নিজেকে এমন অবিশ্বাস্য উচ্চতায় নিয়ে গিয়েছেন যে বাকীদের সামনে সাক্ষাতকার অনুপ্রেরণা হয়ে উঠেছেন, সময় আইসিসি-র হল অফ ফেমে-এ শচীনকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছিল।

রঞ্জি ট্রফিতে গুজরাটের বিপক্ষে অভিষেক ঘটে তাঁর। সেই ম্যাচেই মুম্বইয়ের জার্নিতে সেঞ্চুরি হকিরিয়েছিলেন। সেই মরশুমে দুর্ধর্ষ পারফর্ম করে টুর্নামেন্টে মুম্বইয়ের টপ স্কোরার হন তিনি। সেই সুবাদেই পাকিস্তান সফরে প্রথমবার জাতীয় দলে ডাক পান। বাকিটা ইতিহাস আন্তর্জাতিক ক্রিকেটে প্রথম সফরেই শতরান না পেলেও তিনি বৃষ্টিয়ে দিয়েছিলেন লম্বা রেসের ঘোড়া। প্রথম শতরানের জন্য অবশ্য বেশ কিছুদিন অপেক্ষা করতে হয়েছিল। ইংল্যান্ডের বিপক্ষেই শতরান করেন তিনি ১৪ই আগস্ট। তারপর গড়িয়ে গিয়েছে অনেক সময়। নিজেকে হিমালয় সদৃশ স্মরণে নিয়ে গিয়েছেন। গড়েছেন একের পর এক কীর্তি। সেঞ্চুরির সেঞ্চুরির বিরল কীর্তিও তাঁর দখলে। ২০১২ সালে বিশ্বকাপ জেতার পরে সীমিত ওভারের ক্রিকেট থেকে সরে দাঁড়ান তিনি। ২০১৩ সালে ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিপক্ষে ২২শে মার্চে সিরিজ খেলে টেস্ট থেকে সরে দাঁড়ান।

ফের ব্যর্থ মোহনবাগান, হতাশা নিয়েই মাঠ ছাড়লেন বাগান ফুটবলাররা

মোহনবাগানঃ ১ কাষ্টমসঃ ১(মুনোজ গঞ্জালেজ) (স্ট্যানলি)ফের কলকাতা লিগে পা হড় কাল মোহনবাগান। পিয়ারলেসের পরে এবার যাতক দলের নাম কাষ্টমস। কলকাতা লিগে প্রথম ম্যাচেই পিয়ারলেসের কাছে হারতে হয়েছিল বাগানকে। ক্রোমার দাপটের কাছে মাথা নিচু করেই মাঠ ছাড়তে হয়েছিল ভিক্টুরা ব্রিগেডে। এই ম্যাচেও সেই চিত্র। ১-১ গোলে কাষ্টমসের বিপক্ষে কোনওরকমে ড্র করল মোহনবাগান।

দ্বিতীয়ার্ধে কিমকিমা লাল কার্ড দেখে দেখে বেরিয়ে যাওয়ার পরে আরও বিপাকে পড়ে যায় বাগান ফুটবলাররা। অন্যদিকে কাষ্টমসের স্ট্যানলি, অমিতরাও গোলের সুযোগ পেয়েছিল একাধিকবার। কাজে লাগাতে পারেনি দু-দলই। ১৮২ মিনিটে জোড়া হলুদ কার্ড দেখে কাষ্টমসের দেবানার মার্চিং অর্ডার পায়। তবে তাতে সুবিধা করতে পারেনি কিবু ব্রিগেড। বরং অমিতের কর্ণার কিক থেকে সমতাসূচক গোল করে যান স্ট্যানলি। পরপর দুই বছর কাষ্টমসকে মোহনবাগান ২-০ গোলে বধ করেছিল। এক মরশুমে আগে কামো যায় এবং ক্রোমার গোলে জয়। তারপর গত

মরশুমেই হেনরি কিসেসকার জোড়া গোলে কাষ্টমসকে হারতে হয়েছিল। ঘটনাচক্রে, দল বদলেছে। এবার দলে স্প্যানিশ ফুটবলারের আধিক্য। তা সত্ত্বেও, হতাশা নিয়েই মাঠ ছাড়তে হল মোহনবাগানকে। মোহনবাগানকে। মোহনবাগানঃ ১ কাষ্টমসঃ ১(মুনোজ গঞ্জালেজ) (স্ট্যানলি)ফের কলকাতা লিগে পা হড় কাল মোহনবাগান। পিয়ারলেসের পরে এবার যাতক দলের নাম কাষ্টমস। কলকাতা লিগে প্রথম ম্যাচেই পিয়ারলেসের কাছে হারতে হয়েছিল বাগানকে। ক্রোমার দাপটের কাছে মাথা নিচু করেই মাঠ ছাড়তে হয়েছিল ভিক্টুরা ব্রিগেডে। এই ম্যাচেও সেই চিত্র। ১-১ গোলে কাষ্টমসের বিপক্ষে কোনওরকমে ড্র করল মোহনবাগান।

প্রথমার্ধে ফ্রান গঞ্জালেজের করা গোল দ্বিতীয়ার্ধের একদম শেষ লগ্নে শোধ করে দেন কাষ্টমসের স্ট্যানলি। ক্রীচকিতে চোটের জন্য এদিন ফ্রান মোরান্তেকে বাইরে

কোহলির কাছে কেন ক্ষমা চেয়ে আক্ষেপ প্রকাশ করলেন স্টেইন

কেরিয়ারের শেষভাগে সীমিত ওভারের ক্রিকেটে ফোকাস করতেই, চলতি মাসে টেস্ট ক্রিকেট থেকে অবসর নিয়েছেন ডেল স্টেইন। এর পরও যদিও সেন্টমের-অক্টোবরে ভারতের বিরুদ্ধে টি-টোয়েন্টি সিরিজে সুযোগ পেলেন না প্রোটিয়াদের তারকা পেসার। সেই নিয়ে এবার নির্বাচকদের একহাত নিলেন স্টেইন। ওয়েস্ট ইন্ডিজ থেকে দেশে ফিরে সেন্টমের এবং অক্টোবরে দেশের মাটিতে দক্ষিণ আফ্রিকার বিরুদ্ধে সিরিজ খেলবে বিরাট কোহলির নেতৃত্বাধীন টিম ইন্ডিয়া। ভারত সফরে এসে তিনি টি-টোয়েন্টি ও টেস্ট খেলবে প্রোটিয়ারা। সেই সফরেই টি-টোয়েন্টি দলে সুযোগ পানি স্টেইন। এর পরই সোশ্যাল মিডিয়ায় স্টেইন লিখেছেন, "টেস্ট ক্রিকেট ছাড়লাম তো, সীমিত ওভার খেলার জন্যই।" পরে অন্য একটা টুইটে প্রোটিয়া পেসার লিখেছেন, "কোহলির কাছে ক্ষমা চেয়ে নিলাম।" সঙ্গ তিনি জুড়েছেন, "কোহলি ও ভারতীয় সমর্থকরা হয়ত ভাবছেন, তিনি নিজেকে নির্বাচনের জন্য ফাঁকা রাখেননি।" প্রসঙ্গত ভারতের মিলিয়ন ডলার ক্রিকেট লিগ আইপিএলে কোহলির দল রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যাঙ্গালোরেতে খেলেন স্টেইন। সেই সুবাদেই ভারতে স্টেইনের জনপ্রিয়তা রয়েছে। স্টেইনের বয়স ৩৬, তাই কোহলিদের বিরুদ্ধে টি-টোয়েন্টি সিরিজ খেলতে এলে এটাই হতে স্টেইনের শেষ ভারত সফর হতে পারত।

অবশেষে স্বস্তি, স্বার্থের সংঘাত ইস্যুতে ক্লিনচিট পেলেন দ্রাবিড়

সংবাদ প্রতিদিন ডিজিটাল ডেস্ক: অবশেষে মিলল ক্লিনচিট। স্বার্থের সংঘাত ইস্যুতে জড়িত নন রাহুল দ্রাবিড়। সাফ জানিয়ে দিলেন বিসিসিআইয়ের প্রশাসনিক কমিটির (সিওএ) সদস্য রবি ধোড়গে। তিনি বলেন, "রাহুল দ্রাবিড় কোনও স্বার্থের সংঘাতে জড়িত নন। ওঁকে একটা নোটিস দেওয়া হয়েছিল। তাঁকে ক্লিনচিট দেওয়া হয়েছে। যদি এবিষয়ে ওষুডসম্মান কোনও ব্যক্তি ঝাঁড়া করতে পারে, তবে আমরাও জবাব দিতে প্রস্তুত। বুধিবে দেওয়া হবে কেন তাঁর বিরুদ্ধে কোনও স্বার্থের সংঘাত নেই।" ভারতীয় দলের তিন প্রাক্তন তারকা শচীন তেজুলকর, সৌরভ গঙ্গোপাধ্যায়, ভিভিএস লক্ষ্মণের বিরুদ্ধে আগেই স্বার্থের সংঘাতের অভিযোগ উঠেছিল। এরপর চলতি মাসের প্রথম সপ্তাহে ভারতীয় ক্রিকেটের স্বর্ণযুগের কিংবদন্তি ক্রিকেটার দ্রাবিড়ের বিরুদ্ধে একই অভিযোগ তুলেছিলেন বিসিসিআই। এখিনক অফিসার বা ভারতীয় বোর্ডের নীতিশাসক। এই মর্মে তাঁকে একটি নোটিসও পাঠানো হয়েছিল। দ্রাবিড়ের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তিনি



একই সঙ্গে বেঙ্গালুর জাতীয় ক্রিকেট অ্যাকাডেমির (এনসিও) ডিরেক্টর পদে রয়েছেন। আবার ইন্ডিয়া সিমেন্টস গ্রুপের ভাইস প্রেসিডেন্ট পদেও আছেন। উল্লেখ্য, আইপিএলের সফলতম ফ্র্যাঞ্চাইজি টিম চেমাই সুপার কিংসের (সিএসকে) মালিক ইন্ডিয়া সিমেন্টস। যে কোম্পানির সর্বময় কর্তা প্রাক্তন বোর্ড প্রধান এন শ্রীনিবাসন। বোর্ডের কাছে দ্রাবিড়ের বিরুদ্ধে স্বার্থের সংঘাতের অভিযোগ তুলেছিলেন মধ্যপ্রদেশ ক্রিকেট সংস্থার আজীবন সদস্য সঞ্জীব গুপ্ত। তারপরই নোটিস পাঠানো হয়েছিল

দেশে ফেরার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে ভারতীয় দলের ম্যানেজার সুনীল সুভ্রমনিয়মকে

প্রথম বার ভুল করে বেঁচে গিয়েছিলেন। তাঁকে সতর্ক করে ছেড়ে দিয়েছিল বোর্ড। এবার আর ছাড় পেলেন না ভারতীয় দলের ম্যানেজার সুনীল সুভ্রমনিয়ম। ক্যারিবিয়ান দীপপুঞ্জ থেকে দেশের ফেরার নির্দেশ দেওয়া হয়েছে ভারতীয় দলের ম্যানেজারকে। ওয়েস্ট ইন্ডিজের ভারতীয় দূতাবাসের অফিসারদের সঙ্গে খারাপ ব্যবহার করেন সুনীল। ভারতীয় দলের ম্যানেজারের

আচরণে অফিসাররা এতটাই ক্ষুব্ধ হন যে, ভারতীয় ক্রিকেট কন্স্টেবলের নোটিস পাঠানোর কথা অভিযোগও জমা পরে। সেই অভিযোগ পেয়েই সিওএ প্রধান সুনীলকে দেশে ফেরার নির্দেশ দেন। ভারতীয় দলের অস্ট্রেলিয়া সফরের সময়ও অজি দলের ম্যানেজারের সঙ্গে অশান্তিতে জড়ান ভারতীয় ম্যানেজার। বিভিন্ন সময় বিভিন্ন মানুষের সঙ্গে খারাপ ব্যবহারের

পাশাপাশি সুনীলকে নিয়ে আরও একাধিক অভিযোগ আছে। ম্যাচের আগে ভারতীয় ম্যানেজারের নাকি দলের দিকে নজর কম থাকত। বরং সুনীলের বেশি নজর থাকত বন্ধুদের জন্যে আলাদা টিকিট যোগার করার দিকে। ভারতীয় ফেরার পর সিওএ সদস্যদের মুখোমুখি হতে হবে ভারতীয় ম্যানেজারকে। তাঁর আচরণ নিয়ে জবাবদিহি দিতে হবে সুনীলকে। তারপরই ঠিক হবে সুনীল ডবিয্যত।

গিয়েছিল। এক মাস পর পশু জানালেন হারের কারণবিশ্বকাপ সেমিফাইনালে পাওয়া হার সমস্ত শেখবাসীর পাশাপাশি ভারতীয় দলের খেলোয়াড়দের জন্যও কোনো দুঃস্বপ্নের চেয়ে কম ছিল না। ওয়েস্টইন্ডিজের বিরুদ্ধে খেলা হতে চলা শেষ একদিনের ম্যাচের আগে উইকেটকিপার ব্যাটসম্মান ঋষভ পশু সংবাদমাধ্যমকে এই নিয়ে ব্যাপারে কথা বলতে গিয়ে জানিয়েছেন, 'বাস্তবে এটা আমাদের সকলের জন্য একটা খারাপ সময় ছিল, কিন্তু প্রফেশনাল খেলোয়াড় হওয়ার কারণে আমরা

হদরোগে আক্রান্ত মোহন-ইস্টের প্রাক্তন ফিজিও

হদরোগে আক্রান্ত ইস্টবেঙ্গলের প্রাক্তন ফিজিক্যাল ট্রেনার গার্সিয়া। এদিন ডুরান্ড কাপের ম্যাচ চলাকালীন হদরোগে আক্রান্ত হন ময়দানের এই পরিচিত মুখ। ইস্টবেঙ্গলের পাশাপাশি মোহনবাগান ক্লাবও এটিকেভেতেও ফিজিক্যাল ট্রেনারের দায়িত্ব সামালোছেন তিনি। কলকাতায় চলছে ডুরান্ড কাপ। হাওড়া স্টেডিয়ামে ডুরান্ড কাপে আজ গোকুলাম বনাম ইন্ডিয়ান এয়ার ফোর্সের ম্যাচ ছিল। সেই ম্যাচ চলাকালীন মাঠে ট্রেনার গার্সিয়া অসুস্থ হয়ে পড়েন। ম্যাচ চলাকালীন ডাগআউটের পাশেই ছিলেন গার্সিয়া। হঠাতই গুরুতর অসুস্থ হয়ে পড়ায়, দ্রুত তাঁকে হাওড়ার এক বেসরকারি হাসপাতালে ভর্তি করা হয় ইস্টবেঙ্গল-মোহনবাগানের মতো ময়দানের দুই প্রধান ফিজিও থাকার পর এটিকে ক্লাবে যোগ দেন। এরপর এবছর এটিকে ছেড়ে বর্তমানে কোরালার আই লিগ ক্লাব গোকুলাম এফসিতে যোগ দেন রাজলিয়ান ফিজিক্যাল ট্রেনার গার্সিয়া।

আমি তোমার সঙ্গে এই সেলিব্রেশনের সুযোগটা হাতছাড়া করতে চাই না। সবসময় আমার পাশে থাকার জন্য অমূল্য ধনবাদ।" ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে সীমিত ওভারের ক্রিকেটে খেলেনি বুমরা। বিশ্বকাপের পরেই বিশ্রামে চলে যান তিনি। ওয়েস্ট ইন্ডিজের জাতীয় কর্তৃক পালন করবেন বুমরা। ওয়েস্ট ইন্ডিজের বিরুদ্ধে দু'মাচের টেস্ট সিরিজ দলে রয়েছেন তিনি। আগামী ২২ তারিখ থেকে প্রথম টেস্ট শুরু হচ্ছে অ্যাটিনাতে। প্রথম টেস্টের পরে তিনদিনের বিরতি।

দ্রাবিড়ের বিরুদ্ধে অভিযোগ, তিনি

TRIPURA URBAN PLANNING & DEVELOPMENT AUTHORITY (TUDA) Notice This is for information of all prospective Customers who are interested for booking of flats in the Township schemes under TUDA, that the online booking of flat will start from 15 August, 2019 from 3.00PM onwards and will continue for 60(sixty) days period. Interested Customers may please accordingly log on to the official website of TUDA - tuda.tripura.ind.in - and visit the link that will be provided in the website of TUDA for online booking of flat & online payment of prescribed booking fees. Sd/ Commissioner TUDA ICA/D-701/19-20

